2025年10月 **23** 日 星期四 农历乙巳年九月初三 总第8100期 今日8版

## 衛州晚极

衢州市新闻传媒中心主办报刊准印证(浙)01-04

24小时热线: 96811

晚报邮箱:qzwbbjb@126.com



今天 多云 白天最高气温 18℃~20℃



明天 多云 早晨最低气温 13℃~14℃



## 创5A景区 展衢州古城风采

10月21日上午10点,衢州古城水亭门历史文化街区的游客络绎不绝。"这个角度能拍到钟楼和天王塔,效果最好,已经成为网红打卡点了。"被网友点赞的"保安大姐"郑建芳半蹲在台阶上调整拍摄角度,为游客拍照。

郑建芳是浙江大花园物业服务 有限公司员工,"双节"期间,她用 几分钟的拍照服务,让辽宁游客李 先生把"衢州温度"牢牢记在了心 里,并在社交媒体上发布了一封 "表扬信",感谢她的热情与友善。

## 城墙上的"专业摄影师"

"阿姨,您靠着叔叔肩头,眼神看向信安湖方向,效果更好!"郑建芳手腕轻转找准光线,一连拍了几张。"哎呀,拍得真好看!你太会拍照了,谢谢你!"安徽游客孙先生忍不住赞叹。

郑建芳笑着摆摆手,又转向旁边一位正在纠结站位的年轻女孩,"你侧对镜头,风吹动头发的时候特别有感觉,我数3、2、1,你自然微笑就好。"说着,她按下了拍摄键。"这也太有氛围感了吧!比我们自己拍的好看多了!"女孩看着屏幕兴奋地说。

这样的场景,对郑建芳来说早已是日常。自衢州古城创建5A级景区以来,每逢节假日游客高峰期,原本负责会务培训、礼貌礼节指导的她便换上安保服支援一线,维持秩序、清理垃圾、解答游客疑问……而帮游客拍照,渐渐成了她工作中最受欢迎的"副业"。

李先生的"表扬信",就源于国庆假期里一次普通的拍照服务。10月2日,李先生和朋友来到景区,

想在古城墙前留下纪念照。可两人对着手机反复调整,不是城墙的飞檐被遮挡,就是人物表情僵硬,拍了几张都不满意。

记者 郑丽芬 文/摄

"当时我看他们纠结了很久,就主动走上前,说'要不要我帮你们试试?我知道几个角度,拍出来效果特别好'。"于是,在郑建芳的帮助下,李先生和朋友拍出了好多张旅行"大片"。

"她不惧繁琐,耐心地为我们挑选最佳拍摄位置,细致地指导拍照动作……她的真情服务让我们深刻感受到了衢州人民的热情与友善……"李先生说,遇到独自游玩的游客,郑建芳会主动上前询问是否需要帮忙拍照;碰到对手机操作不熟练的老人,她会放慢语速,手把手耐心指导;为了找到最佳拍摄角度,她时而屈膝半蹲,时而踮脚调整手机高度,"在城墙上的短短十分钟,郑大姐的主动和热情给我留下了非常深刻的印象,我非常感动,所以就写了封'表扬信'。"



郑建芳与游客一起欣赏为其拍摄的照片。

## "衢州温度"不止一面

令李先生没想到的是,这封随手发布的"表扬信"很快引发了大量关注,衢州网友的回复让他倍感温暖:有人留言"欢迎再来衢州,下次我给你推荐地道小吃";有人感谢他"把衢州的温暖传递出去,这是游客与城市的双向奔赴"。

还有网友分享了自己在景区遇到的另一位暖心工作人员。"之前遇到一位保安小姐姐,也是很认真地帮游客拍照找角度,我忍不住拍了一张她的背影。"网友"喵小皮皮"在评论区回复。很快大家顺着

线索认出这位"保安姐姐"是郑建芳的同事张蕾,"原来古城里藏着这么多暖心人!"

当前,衢州正以"有礼待客十百千万"专项行动为抓手,将"礼"的基因融入城市血脉。景区网格里,身着红马甲的志愿者每天8点半就到岗提供讲解、指引服务;"爱妈巡逻队""棋杆红""妈妈团"志愿服务队成员,每天手持喇叭巡逻,为游客答疑解惑、推荐美食;186个"有礼驿站"遍布街巷,从免费凉茶到行李寄存,从非遗体验到应急药品提供,织就全域便民服务网。

衢州古城文化旅游区管理中心工作人员相告,目前,衢州古城有近200名志愿者,他们以优质的服务和有礼的形象,向游客展现衢州古城深厚的历史文化底蕴和独特的人文魅力,不断提升游客的游玩体验。

"游客带着期待来衢州,我多帮一把,他们就能带着好看的照片、温暖的回忆回去,以后想起衢州时,心里是美好的,这就够了。"面对李先生的表扬和大家的赞赏,郑建芳笑着说,"我希望更多人走进衢州、爱上衢州。"